

151 EZER FORINTOS KÜLÖNBÉG IS LEHET KÉT BIZTOSÍTÓ AJÁNLATA KÖZÖTT

Váltóláz a kötelezők piacán

Akár egymillióan is biztosítót válthatnak idén: az autósok november végéig mondhatják fel és köthetik újra kötelező gépjármű felelősség-biztosításukat. Rengeteg a kedvezmény.

CSONGRÁD MEGYE
R. TÓTH GÁBOR

151 ezer forintos különbség is lehet két biztosító ajánlata között – ha egy 25 éves, szegedi férfi keresi meg őket 2171 köbcéntis, négyéves BMW-jének kötelező gépjármű felelősség-biztosításával (kgfb) kapcsolatban.

Néhány napja elkezdődött a kgfb-roham: novemberben fel lehet mondani a régi biztosítást, és december végéig kell megkötöni az újat a kiválasztott társasággal. Több mint kétszer annyi autós váltott biztosítót az első napokban, mint tavaly, pedig már akkor is rekordszámban, 700 ezren módosítottak az autósok. A biztosítás.hu internetes alkusz szerint akár egymillióan is válthatnak idén. Az ügyfelek megtakarítása pedig 15

MEGYEI AUTÓSOK éves biztosítási díjai

Ügyfél	Minimum és maximum összeg (Ft)	Különbség (Ft)
25 éves, szegedi férfi 4 éves, 21-es BMW-vel	41 693–193 224	151 531
38 éves, csongrádi férfi 6 éves, 1,4-es Opel-vel	17 511–32 596	15 085
54 éves földéaki férfi 3 éves, 1,5-ös Suzukival	18 484–36 510	15 085

Forrás: DM/DV-gyűjtés

DM-GRAFIKA

milliárd forint is lehet. Benke Csaba, a Magyar Autóklub dél-alföldi régióvezetője is nagy érdeklődést tapasztalt a megyei autósok körében. Sosem látott árverseny bontakozott ki, akár 20 százalékos is lehet a szezonális árkedvezmény – ez az utolsó kampány ugyanis: jövőre hatályba lép a kgfb-törvény. Januártól az autósok csak szerződésük naptári évfordulóján mondhatják fel biztosításukat.

– Érdemes kikérni szakember tanácsát, mert rengeteg a kedvezmény – tanácsolja Glaszáné Gardel Yvette, egy szegedi biztosításközvetítő cég vezetője. A biztosítók ugyanis más-más célcsoportra foku-

szálnak – van, amelyik például a fent szereplő típust nem látja szívesen, a nagyobb rizikó miatt, s inkább másoknak nyújt kedvezményeket (lásd keretes írásunkat). A szakember szerint akár 20 perc alatt el lehet intézni a biztosítót váltást. Több kalkulátor is működik az interneten, táblázatunk elkészítéséhez a biztositas.hu és a netrisk.hu oldalt használtuk. Ezek szerint a 25 éves szegedi férfi 41 ezerért, de 193 ezerért is köthet biztosítást. Jelentős különbségek lehetnek egy középkorú, átlagos autót hajtó, kisebb városban élő gépkocsi-tulajdonos díjai között is, s még egy kisteleplőn élők, 50 feletti vezetőknek is érdemes tájékozódni. A GfK Hungária felmérése szerint a középkorú, érettségizett, havi 200 ezer forintnál többet kereső férfiak tervezik leginkább, hogy biztosítót váltanak. Trunkó Barnabás, a Magyar Biztosítók Szövetségének főtitkára azonban figyelmeztetett: nemcsak a díj összegét, hanem az ehhez tartozó szolgáltatásokat is érdemes mérlegelni.

Polgáröröknek olcsóbb. Akár a biztosítás harmadát is elengedik egy-egy szerződéskötéskor a társaságok, amelyek számos esetben kínálnak 5–30 százalékos mínusz az árból. Számít a díjfizetés módja és üteme, van internetes kötési kedvezmény, de jár engedmény a gyermekek után vagy a nyugdíjasoknak is, a polgáröröknek, a postai alkalmazottaknak vagy éppen az újságíróknak. Egyik biztosító a Tudatos Vezetők Klubjába való belépést, egy másik a legalább 3 éves hűséget honorálja mínusz 10 százalékkal.

VAN PATIKA, AHOL TÖBB MINT 100 H1N1 ELLENI VAKCINA FOGYOTT

Elindult az oltási roham



Dr. Fekete Judit háziorvos Ivánkovits Imrénének mindkét karjába adott injekciót. FOTÓ: FRANK YVETTE

Egyre többen mennek háziorvoshoz Szegeden, hogy felírassák, illetve beadassák maguknak az új influenza elleni védőoltást. A gyerekorvosoknál pedig izzanak a vonalak, amióta az ÁNTSZ megkezdte a tömeges iskolai oltások igényfelmérését.

SZEGED
TOMBÁZ RÓBERT

– Az egyik ismerősöm azt mondta, hogy chip van benne, de én inkább megkérdeztem az onkológusomat. Szerinte be kellene adnom, ezért jöttem – magyarázta tegnap Ivánkovits Imre, miközben Fekete Judit háziorvos épp a tűt szúrta a jobb karjába. Oda került a H1N1 elleni oltás, a balba meg egy perccel később a szezonális influenza elleni. A következő páciens, Rácz László azt mondta: az egész család beadatta, nem akart kimaradni.

– Úgy tűnik, mérsékelten, de növekszik az oltási kedv, egyre többen jönnek felírtni a vakcinát. Ehhez persze az is hozzájárul, hogy csak ettől a héttől lehet patikában is kap-

ni – magyarázta Fekete doktornő. Naponta 2–4 H1N1 elleni oltást ad be a „fizetésekből”, főleg az 50 évesnél fiatalabbaknak. A szezonális influenza elleni oltások is jól fogyanak – tette hozzá –, leginkább a krónikus betegek körében.

Kormányos Szilvia makkosházi háziorvosnál az elmúlt hetekhez képest duplájára nőtt azok száma, akik be akarják adtatni a H1N1 elleni védőoltást. Nála közel 30 fogyott az ingyenesből, de a térítésesből is beadott már párat. Azt mondta, ezen a héten inkább azért jöttek a páciensek, hogy felírassák a vakcinát, az oltási roham kezdetét jövő hétre várja.

– Folyamatosan izzanak a vonalak, amióta az ÁNTSZ a héten elkezdte a tömeges iskolai oltások igényfelmérését. A szülők érdeklődnek, hogy beadassák-e a gyerekeknek a H1N1 elleni oltást – mondta el Rósa Ágnes szegedi házi gyermekorvos. Eddig 2, 14 év feletti gyereket oltott be a Fluval P-vel. Oláh Julianna dorozsmai házi gyermekorvos is arról számolt be: nagy az érdek-

lődés az új influenza elleni oltás iránt, egyre több szülő szeretné gyermekének beadatni.

Patikai sorgalom. A legtöbb szegedi patika kedd délután kapta meg az első szállítmányt a H1N1 elleni Fluval P-ből, noha több mint egy hete megrendelték. A szaktárca tegnaptól – okulva a kizárólagos forgalmazónak megtegyt Egészségügyi Készletgazdálkodási Intézet szállítási nehézségeiből – a kistérségi ÁNTSZ-ek raktáraiból is szállított oltóanyagot minden patikába, akár kéri, akár nem. Minden patika egy 20–40 ampullából álló kezdőcsomagot kap bizományba, amellyel csak később kell elszámolni. Van olyan gyógyszerár, ahol már több mint 100-at eladtak belőle másfél nap alatt. Több kisebb patikában viszont azt halottuk: most a 970 forintos, magyar, szezonális influenza elleni védőoltásból – Fluval AB – kezd hiány kialakulni. Ebből azonban tudnak külföldit is kínálni, 940 és 2084 forint közötti áron.

Költözik a földhivatal

CSONGRÁD. Jövő júniustól a gazdálkodók számára teljes lesz az egyablakos ügyintézés Csongrádon. Az önkormányzat 2007 végén hozta létre a Justh Gyulai utcai irodaházát azzal a céllal, hogy egy épületbe telepíti a mezőgazdasági hivatalokat és szervezeteket. Itt kapott helyet a falugazdász iroda, az állatorvosi hivatal, a talaj- és növényvédelmi felügyelet, tavaly pedig ide költözött a csongrádi hegyközség irodája is. Hét hónap múlva a csongrádi földhivatal is ebben az épületben fog működni – erről nemrégiben állapodtak meg az önkormányzattal. Az irodaház emeletére költözik a földhivatal, de arról még nincs döntés, hogy a most ott székelő politikai szervezetek hol kapnak helyiségeket. Ahhoz, hogy a kor elvárásainak is megfeleljen a hivatali szint, közel 5 millió forintot kell ráköltetni: ebből 1,6 milliót a város áll majd. A költöztetés májusban kezdődhet meg. A földhivatal ingyen használhatja az épületrészt, csak a rezsit kell fizetnie.

Kamera Hungária



GONDA ZSUZSANNA

gonda.zsuzsanna @delmagyar.hu

Jól hangzik, hogy 24 új térfigyelő kamerát szerelnek fel Szegeden, amelyek többek között a bűnmegelőzést és -üldözést szolgálják majd. Lehet, hogy tényleg csökken a bűn, hiszen brit és amerikai tanulmányok szerint ez a módszer, bár az erőszakos cselekményekre csekély hatással bír, a lopást például visszaszorítja.

Szerencsére Szeged utcáin ritka az erőszak, így nekünk éppen jó, ha a város közterületein a tulajdönt védik. Egy utcai verekedést aligha napolnak el kamerák miatt, de talán kevesen vannak, akik a rendőrség tévéjén egyenes adásban szeretnének bicikliülést leszerelni, vagy a buszváró üvegét apróra zúzni.

99 Megszűnik az alkalom, ami ennek okán nem szül tolvajt.

A szubjektív biztonságérzetnek is adhat, ha az ember tudja: nincs egyedül, amikor egyedül van.

Persze csak akkor,

ha bizhatnánk abban, hogy a gép nem néz pont rossz irányba, hogy az elkövető van olyan kedves, és nem tarja sállal, sapkával az arcát, hogy a felvétel – ha kelene –, értékelhető legyen. Gondoljunk csak a francia diáklány, Ophélie történetére. Az egyik kamerán még látható, a másik látókörébe azonban sosem ért be.

Ha a betörő be akar menni, be is fog – szembesítették az élet egyik kegyetlen alaptételével legutóbb az üzletben, ahol zárat vettem. Hasonló az elv a kamera esetében is: a gép nem fogja le a tolvaj vagy a rabló kezét. Olyan, mint egy erősebb zár, vagy egy házrózó kutya. Meggondolásra késztet. Megszűnik az alkalom, ami ennek okán nem szül tolvajt. További előnye – egy rendőrségi szövívő fogalmazott így egyszer –, hogy nem ijed meg.

Az én magánszférámat nem sérti, ha térfigyelő kamerák veszik, ahogy megyek az utcán. Ezért nem bánom, ha a nagytetvértnek Szegeden 24-gyel több szeme van. De mindez csak akkor ér valamit, ha lát is velük.

INJEKCIÓRA BUZDÍT A VÁSÁRHELYI KÖZGYŰLÉS

Téma a tanárverés

Az ügyrendi bizottsághoz fordult Lázár János vásárhelyi polgármester, mert képviselő még kirendeltként sem védhette volna a tanárverő anyát a bíróság előtt. Az új influenza elleni oltásról elhangzott: a testület mindenkinek javasolja a vakcinát.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
SZÓGI ANDREA

Több mint egy órán keresztül az új influenzáról és az ellene kifejlesztett védőoltásról tárgyaltak tegnap a vásárhelyi képviselők a közgyűlésen. Bugyi Györgyi kistérségi tisztifőorvos és a megszólaló, orvosként dolgozó képviselők, valamint Kallai Árpád kórházigazgató arra biztattak mindenkét, hogy mielőbb kérje az oltást, a védettség eléréséhez 10-14 nap kell. Az iskolákba ma várják vissza a szülők nyilatkozatát.

Korsós Ágnes jegyző a Varga

Tamás-iskolában egy hónapja történt tanárverésről elmondta: elítéli az önbíráskodást, és megbocsáthatatlannak tartja, ha egy pedagógusra bárki kezét emel. Rárósi Imre és Havasi Katalin fideszes képviselő viszont arra hívta fel a figyelmet, vajon hogyan egyeztethető össze a képviselői esküvel, hogy az ellenzéki Takács Róbert az első perben a bántalmazó anyát védte. Takács elmondta: kirendelt védő volt, nem ő választotta ügyfelét, legjobb tudása szerint kellett eljárnia. Lázár János polgármester szerint az önkormányzati törvény szerint összeférhetetlen, hogy képviselő – akár kirendeltként is – jogi képviselője legyen valakinek egy önkormányzati intézménnyel vagy annak alkalmazottjával szembeni perben. Indítványt küldött az ügyrendi bizottságnak, hogy az utólag mondja ki az összeférhetetlenséget.

MÓCZÁS K AUTÓCENTRUM

Szeged, Dorozsmai út 24-26, Tel: 30/499-6227
Baja, Szegedi út 15-17, Tel: 79/520-002, 30/205-8616
http://mazda.moczasauto.hu